

**ОРГАНИЗАЦИЯ
ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ**

**СОВЕТ
БЕЗОПАСНОСТИ**



Distr.
GENERAL
S/10560
10 March 1972
RUSSIAN
ORIGINAL: ENGLISH

**ПИСЬМО ПОСТОЯННОГО ПРЕДСТАВИТЕЛЯ ПАКИСТАНА ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ
ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ ОТ 10 МАРТА 1972 ГОДА НА ИМЯ
ГЕНЕРАЛЬНОГО СЕКРЕТАРЯ**

По поручению моего правительства имею честь обратить внимание Вашего Превосходительства на инцидент, имевший место в одном из лагерей для военнопленных в Индии, в ходе которого индийские охранники открывали огонь по пакистанским военнопленным и жестоко их избивали, в результате чего несколько человек было убито и ранено. Этот факт признают индийские власти, и он подтвержден правительственным Всеиндийским радио. Этот инцидент потряс правительство и народ Пакистана и глубоко их печалил.

Указанное бесчеловечное нападение на беззащитных заключенных, совершенное в нарушение Женевских конвенций и всех норм поведения цивилизованных людей, является результатом продолжающегося незаконного задержания заключенных, осуществляемого с явной целью вынудить правительство Пакистана согласиться на процедуры, наносящие ущерб интересам Пакистана. Этой трагедии не случилось бы, если бы Индия выполнила резолюцию 307 (1971) Совета Безопасности от 21 декабря и положения Женевской конвенции относительно репатриации военнопленных по прекращении активных военных действий.

В этой связи мне поручено сообщить Вашему Превосходительству, что правительство Индии неоднократно изменяло свою позицию и вносило новые условия репатриации больных и раненых военнопленных. Как известно, хотя индийские больные и раненые военнопленные были отправлены в Индию в согласованный срок на самолете Международного комитета Красного Креста, репатриация Индией первой группы раненых и больных пакистанских военнопленных под разными предложениями несколько раз откладывалась. В настоящее время Индия отказывается от обязательства, взятого через посредство Международного комитета Красного Креста, о репатриации остальной части серьезно больных и раненых пакистанских военнопленных. Известно, что по этому обязательству предусматривалось, что репатриация этих солдат начнется 5 марта, а затем будет продолжена 12 марта и в последующие дни марта. Чтобы оправдать невыполнение своего обязательства, Индия в настоящее время утверждает, что репатриация пакистанских пленных задерживается до поступления согласия властей из Дакки. Добившись освобождения Пакистаном

всех своих военнопленных, Индия теперь уклоняется от выполнения своих обязательств и использует несчастных пакистанских пленных в политических целях. Позиция Индии представляет собой явное нарушение статьи 188 Третьей Женевской конвенции, в соответствии с которой держащей в плену державе недвусмысленно и без всяких условий предписывается освободить и репатриировать военнопленных немедленно по прекращении военных действий.

Последний инцидент, в ходе которого имели место убийства пакистанских военнопленных, является кульминационным моментом долгой цепи действий, ущемляющих права человека пакистанских военнопленных и лишающих их таких прав. Правительство Пакистана возлагает на правительство Индии всю ответственность за безопасность военнопленных, находящихся под его охраной.

Правительство Пакистана рассмотрело также этот вопрос с Международным комитетом Красного Креста и с правительством Швейцарии, которое действует в Индии в качестве стороны-покровительницы от имени Пакистана

Правительство моей страны хотело бы довести вышеизложенную информацию до сведения Вашего Превосходительства в свете Вашей ответственности в отношении гуманитарных проблем в соответствии с резолюцией 307 (1971) Совета Безопасности от 21 декабря 1971 года.

Прошу распространить настоящее письмо в качестве документа Совета Безопасности.

А. ШАХИ

Чрезвычайный и полномочный посол,
Постоянный представитель Пакистана
при Организации Объединенных Наций
